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ATA DA 18ª SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CANAS, 

REALIZADA 18 DE NOVEMBRO DE 2025, TERÇA-FEIRA AS 18:00 HORAS.      

Aos dezoito dias do mês de novembro, de dois mil e vinte e cinco, terça-feira, ás dezoito horas, 
reuniram-se os VEREADORES, na sala de Sessões da Câmara Municipal de Canas, situada na 
Rua Nossa Senhora Auxiliadora n.º 500, nesta cidade de Canas, Estado de São Paulo, sob a 
Presidência do Nobre Edil, LAERTE ZANIN, o qual no exercício das atribuições e prerrogativas 
que lhe são conferidas pelos artigos dezoito, cento e oito e seguintes do Regimento Interno da 
Câmara Municipal de Canas, após constatar a existência de quórum, com a presença dos 
Vereadores: ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR, ERNANI JOSÉ DA SILVA, EDISON 
AFONSO DE LIMA, RAFAEL DOS SANTOS FRANCISCO, REGINALDO CÉSAR DOS 
SANTOS, THALISSA DE SOUZA DO AMARAL, VALMIR APARECIDO DO LAFAIETE e 
WALDINEY DA SILVA de conformidade com os artigos noventa e quatro, noventa e oito e 
seguintes do Regimento Interno da Câmara Municipal de Canas, continuando o Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada dos Senhores Vereadores para a 
assinatura do Livro de Presença. Em seguida após convidar os Vereadores a tomarem seus 
lugares no Plenário e invocando a Proteção de Deus declarou aberta a Sessão. Continuando de 
conformidade com a Lei Municipal n.º 558/2017 o Presidente solicitou aos Senhores Vereadores 
que ficassem em pé para a execução do Hino Nacional Brasileiro. Continuando o Presidente 
colocou em deliberação do Plenário Ata da 17ª Sessão Ordinária realizada em 04/11/2025, sendo 
aprovada por unanimidade de votos. Continuando Presidente solicitou ao Primeiro Secretario a 
leitura dos Ofícios Recebidos; Ato n.º 10/2025 – Feriado Consciência Negra, Requerimento de 
Urgência Especial n.º 11/2025 e n.º 12/2025, Projetos em deliberação; Projeto de Emenda 
Modificativa 01, Projetos de Leis Ordinárias n.º 40/2025 e 41/2025, Oficio GAB/GL n.º 303/2025 
e n.º 305/2025 Prefeitura Municipal de Canas - respostas de proposituras e Oficio Correios, Oficio 
APAE Lorena, Convite EMEI Santa Terezinha – Equidade Racial. Continuando o Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura das proposituras apresentadas na 16ª 
Sessão Ordinária; Moção de Congratulação n.º 72/2025 em homenagem ao Dia da 
Consciência Negra, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pela 
Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, continuando em discussão e votação sendo aprovado 
por unanimidade de votos, continuando, Moção de Aplausos n.º 73/2025 ao Senhor Saulo 
Augusto dos Santos, Conselheiro Tutelar do município de Canas, em reconhecimento á 
sua relevante contribuição social, a sua representatividade como personalidade negra e 
ao seu comprometimento com a promoção da igualdade racial e valorização da cultura 
afro brasileira relações institucionais do Estado de São Paulo, continuando colocando em 
discussão, Pela Ordem levantada pela Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, continuando, 
Pela Ordem levantada pelo Vereador Rafael dos Santos Francisco, continuando em discussão e 
votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Moção de Apoio n.º 74/2025 
a Associação de pais e amigos excepcionais APAE de Lorens-SP, continuando colocando 
em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Laerte Zanin, continuando, Pela Ordem 
levantada pelo Vereador Rafael dos Santos Francisco, continuando, Pela Ordem levantada pela 
Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, continuando em discussão e votação sendo aprovado 
por unanimidade de votos, continuando, Moção de Apelo n.º 75/2025 ao Excelentíssimo 
Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, para que o mesmo 
possa realizar um reparo no pavimento de asfalto próximo a escola localizada na Rua 
Antonio Favalli, conforme imagem anexa, continuando colocando em discussão, Pela Ordem 
levantada pelo Vereador Ernani José da Silva, continuando em discussão e votação sendo 
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aprovado por unanimidade de votos, continuando, Moção de Apelo n.º 76/2025 ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, para 
que o mesmo possa realizar a limpeza com a patrol na área verde da Prefeitura localizada 
no bairro Nova Canas, conforme imagem anexa e se possível construir uma área de lazer 
no referido local, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador 
Ernani José da Silva, continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de 
votos, continuando, Moção de Aplausos n.º 77/2025 ao Deputado Estadual Danilo Balas 
pelos recursos destinados a Secretaria Municipal de Saúde de Canas-SP, continuando 
colocando em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Rafael dos Santos Francisco, 
continuando em discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, 
Requerimento n.º 61/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo 
Zanin Lucena Famadas,no sentido de que o mesmo informe a esta Casa de Leis sobre o 
cronograma de instalação de câmeras de monitoramento nas escolas municipais, 
conforme Projeto de Lei Ordinária n.º 20/2025, continuando colocando em discussão, Pela 
Ordem levantada pela Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, continuando, Pela Ordem 
levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, continuando em discussão e votação 
sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Requerimento n.º 62/2025 ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas,no 
sentido de que o mesmo informe a esta Casa de Leis se já existe uma previsão para 
colocação de placa única em estabelecimentos públicos e privados, com atendimento ao 
publico no município de Canas conforme Lei Ordinária n.º 792/2025, continuando colocando 
em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Edison Afonso de Lima, continuando em 
discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Requerimento 
n.º 63/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena 
Famadas, no sentido de que o mesmo informe a esta Casa de Leis se já existe uma data 
prevista para a entrega dos EPIS equipamentos de proteção individual para os agentes da 
defesa civil, principalmente traje de apicultor, continuando colocando em discussão, Pela 
Ordem levantada pelo Vereador Edison Afonso de Lima, continuando em discussão e votação 
sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando, Indicação n.º 132/2025 ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, 
continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Laerte Zanin, continuando, Indicação n.º 
133/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena 
Famadas, continuando, Indicação n.º 134/2025 ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal 
de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, continuando, Indicação n.º 135/2025 ao 
Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Canas Gustavo Zanin Lucena Famadas, 
continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a chamada dos 
Senhores Vereadores para a Fase da Ordem do Dia, continuando o Presidente de conformidade 
com os artigos 138,139 e 140 do RI solicitou ao Primeiro Secretario que procedesse a leitura dos 
Requerimentos de Urgências Especiais n.º 11/2025 de autoria da Vereadora Thalissa de Souza 
do Amaral, Valmir Aparecido Lafaiete e Ernani José da Silva e n.º 12/2025, de autoria de todos 
os Vereadores, com a apresentação do Projeto de Lei Ordinária n.º 40/2025, do Legislativo e do 
Projeto de Resolução n.º 09/2025, do Legislativo, e para atribuição de Relator Especial para 
emitir pareceres que não constam nos referidos Projetos, continuando o Presidente colocou em 
deliberação do Plenário, sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando o Presidente 
designou a Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, como Relator Especial e suspendeu a 
Sessão por dez minutos. Continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretario que 
procedesse a chamada dos Senhores Vereadores, continuando colocando em Primeira 
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Discussão e Votação Projeto de Lei Ordinária n.º 40/2025, Que modifica o art. 7º da Lei 
Municipal n.º 10/2025, que autoriza o Poder Executivo Municipal a repassar aos agentes 
comunitários de Saúde (ACS) e aos agentes de combate as endemias (ACE) o incentivo 
financeiro adicional – IFA e dá outras providências, do Legislativo, continuando o Presidente 
solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial 
referente ao Projeto, continuando colocando em discussão, Pela Ordem levantada pela 
Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador 
Rafael dos Santos Francisco, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira 
da Cunha Junior, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Laerte Zanin, continuando, 
Questão de Ordem levantada pela Vereadora Thalissa de Souza do Amaral referente ao artigo 
196 do RI sobre encaminhamento de votação, continuando em votação sendo aprovado por 
unanimidade de votos, continuando,    colocando em Única Discussão e Votação Projeto de 
Resolução n.º 09/2025, Dispõe sobre autorização Legislativa para instituir o auxilio 
alimentação em substituição as diárias de viagens aos Vereadores da Câmara Municipal 
de Canas, do Legislativo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que 
procedesse a leitura do Parecer do Relator Especial referente ao Projeto, continuando colocando 
em discussão, Pela Ordem levantada pelo Vereador Rafael dos Santos Francisco, continuando 
em discussão e votação, sendo aprovado por seis votos favoráveis e dois votos contrários, 
continuando colocando em Única Discussão e Votação Projeto de Resolução n.º 08/2025, 
Dispõe sobre a baixa de bens inservíveis pertencentes á Câmara Municipal de Canas, do 
Legislativo, continuando o Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura 
do Parecer da Comissão de Justiça e Redação referente ao Projeto, continuando colocando em 
discussão e votação sendo aprovado por unanimidade de votos, continuando o Presidente 
informou que não havia mais nenhum Projeto cadastrado na pauta da presente Sessão, e 
solicitou ao Primeiro Secretario se havia algum Orador inscrito para a Fase das Explicações 
Pessoais que de acordo com o artigo 121 do RI a ordem de chamada será estabelecida por 
sorteio, continuando, Pela Ordem levantada pelo Vereador Alceu Moreira da Cunha Junior, 
continuando, Pela Ordem levantada pela Vereadora Thalissa de Souza do Amaral, continuando, 
Pela Ordem levantada pelo Vereador Rafael dos Santos Francisco, continuando, e não havendo 
mais nenhum Orador Inscrito o Presidente agradeceu a presença de todos e deu por encerrada 
a presente Sessão e convocou os Nobres Edis para a 22ª Sessão Extraordinária Subsequente e 
mandou que fosse lavrada em Ata que depois de lida, conferida e assinada pelo Presidente e 
pelos Secretários será encaminhada para votação final do Plenário afim de ser transcrita no Livro 
próprio de Atas. 

 

Sala das Sessões, 18 de novembro de 2025. 

 
LAERTE ZANIN                ALCEU MOREIRA DA CUNHA JUNIOR 
   Presidente                                          Primeiro Secretário 
 
 

EDISON AFONSO DE LIMA 
Segundo Secretário 
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